



江敦涛督导疫情防控工作并主持召开调度会 全力以赴守牢守好疫情防控底线 坚决维护人民群众生命健康安全

淄博3月8日讯 3月8日上午,市委书记江敦涛督导疫情防控工作并主持召开调度会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,认真落实省委、省政府工作要求,全力以赴守牢守好疫情防控底线,坚决维护人民群众生命健康安全,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市领导袁良、宋振波、毕红卫、刘启明参加活动。

江敦涛首先来到市疫情防控指挥部办公室,调度指挥部运转

情况、疫情防控工作总体情况。他代表市委、市政府,向一线工作人员的辛勤付出表示感谢,勉励大家继续发扬吃苦耐劳、连续作战的优良作风,坚守岗位、再接再厉,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,为全市人民筑牢疫情防控坚固防线。

随后,江敦涛主持召开疫情防控工作调度会,听取市直有关部门和各区县、各功能区新冠肺炎疫情防控工作落实情况汇报。他指出,当前,疫情防控形势仍然严峻复杂,国内本土疫情时有发

生,全市各级各有关部门必须清醒认识疫情防控形势的严峻性复杂性,坚决克服麻痹松懈心理,坚持人民至上、生命至上,扎扎实实把各项防控措施落实到位,坚决守住疫情防控底线。

江敦涛强调,要严防死守抓好外防输入,严格落实入境来淄人员闭环管理、专班服务制度,全面落实“自上而下”的追踪核查和“自下而上”的摸排报备机制,精准抓好国内高风险地区来人流调、随访、管控,坚决切断病毒输入渠道;持续加大进口冷链和非

冷链物品常态化监管力度,严格做好快递、邮件的全面立体消杀和一线重点人群的核酸检测,切实守牢守好每个关口每个环节。要从严从实做好内部管控,突出抓好学校、车站、商超、酒店、影院等重点场所和医院、诊所、药店等医疗机构的疫情防控,从严落实防疫消毒、扫码登记、体温测量、健康监测与管理等防控措施,按照“谁审批、谁监管”“谁举办、谁负责”原则,严格把好聚集性活动的疫情防控关,坚决确保不出任何问题。要全面做好应急演练和

物资准备,规范提升隔离场所,进一步配强流调溯源队伍,不断提升专业化能力和智慧化管理能力,加快推进疫苗接种工作,切实提升应急处置工作质效。各级各部门要坚决扛牢抓实疫情防控责任,主要负责同志要切实履行第一责任人职责,大力弘扬“严真细实快”工作作风,切实做到守土有责、守土尽责、守土负责,确保各项防控举措有效衔接、形成合力。

大众日报淄博融媒体中心记者 **马冠群** 特约记者 **徐吉民 张晓军**

抗疫有底气 生活有保障 ——山东莱西疫情追踪

山东省莱西市自3月4日筛查发现3例本土新冠肺炎确诊病例以来,虽然确诊病例数量增长较快,给当地带来压力,但医疗救治、随访摸排、流调溯源、核酸检测、隔离管控、封控消杀、物资保障等各项防控工作都在科学、高效、有序推进中。

应急:主风险源已被切断

发现3例新冠肺炎确诊病例均为莱西七中的学生后,青岛市立即对该校进行管控,对确诊病例的密接者、次密接者进行隔离检查。

“我们立即启动应急响应,山东省、青岛市及莱西市疫情处置工作现场指挥部一体化指挥,迅速开展各项工作。”青岛市委常委、副市长薛庆国说。

流行病学调查方面,以专家为骨干的流调人员520人,第一时间开展工作。经专家组判定,当地将莱西七中划定为高风险区,并划分了封控区、管控区、防范区。

青岛市卫生健康委副主任邢晓博介绍,结合病毒特点,从最初

病例之间的关系和传播链条看,这起疫情已经在学校里面隐匿传播了一段时间。该学校为走读学校,学生感染后波及家庭成员进而造成社区传播的风险较大。

“随着莱西市全员核酸检测,不排除会在学校、社区继续出现其他阳性病例的可能。”邢晓博说。

截至6日24时,当地已有确诊病例136例、无症状感染者115例。确诊病例中,学生116例,教师10例、重点人群10例。

“我们对主风险源进行了坚决地切断,莱西疫情总体可控,病例数量将会逐渐下降。”薛庆国说。

救治:“一人一案”“一人一策”

当地根据阳性人员的活动轨迹排查其密接者和次密接者,并立即将排查到的密接者和次密接者转运至隔离场所,实施集中隔离医学观察,做到应隔尽隔。溯源工作同步展开,基因测序显示,该病毒属奥密克戎变异株,与国内和境外输入病例都不

同源。

记者了解到,山东大学齐鲁医院青岛院区、青岛第三人民医院等8家医院组织14支约550人的医疗队伍,已进入定点医院开展医疗救治工作。“目前医疗力量是充足的,后续可以根据疫情的需要不断派驻到定点医院工作,保障病例‘应收尽收’‘应治尽治’。”邢晓博说。

青岛市副市长隋汝文介绍,目前确诊病例均病情平稳,专家组统筹全省全市优质医疗资源,按照“一人一案”“一人一策”原则,给予抗病毒、中西医结合治疗,安排心理医师及时开展心理疏导,提供符合青少年特色的温馨服务。

邢晓博说,青岛市医疗物资储备充足,诊疗力量充沛,完全具备应对疫情的要求,能够保障病例得到有效的诊治。

生活:充分保障 “不漏一户也不漏一人”

记者在莱西市走访看到,当地米面油肉蛋等各类生活物资储备充足,价格稳定,能够满足群众

生活需要,生活保障物资供应“不漏一户也不漏一人”。

当地每天两次摸排封控区、管控区的医疗需求,统筹安排卫生服务机构负责各辖区封控区、管控区的慢性患者的用药指导,镇、街政府安排专人进行药品配送,畅通心理咨询服务热线,缓解群众焦虑情绪。

莱西市委常委、副市长孙授宾介绍,莱西市因疫情滞留的1371人已在酒店集中安置,青岛全市抽调1100余名机关干部,下沉到47个小区、13个村庄参与保障工作。

记者7日傍晚来到位于上海中路的利群莱西购物广场,在超市内看到,各类商品供应充足。在蔬菜销售区,超市临时设立应急物品专区,货架上摆满了白菜、辣椒等各类蔬菜,前来选购的顾客秩序井然。

“市区5个大型商超现库存米32.5吨、面36.5吨,米面肉菜供应充足,并且可以根据需求迅速调配货源。”孙授宾说。

当地完善隔离酒店网络教学设施,在开设文化课程线上教学的同时,也开设音乐、美术、室内

运动等课程。此外,对隔离学生强化人文关怀,加强互动交流,及时帮助解决学习和生活上遇到的困难,特别关注学生的心理健康,必要时提供心理辅导,最大限度减少疫情的影响。

新华社青岛3月7日电

■ 相关新闻 青岛莱西市新增22例本土新冠肺炎确诊病例及84例无症状感染者

新华社青岛3月8日电 据青岛市卫健委通报,3月8日0时至19时,青岛莱西市新增22例本土新冠肺炎确诊病例(简称病例164—185)、84例无症状感染者。据了解,以上人员核酸检测结果均为阳性。专家组结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断病例164—185中的21例均为新冠肺炎确诊病例(轻型)、1例由无症状感染者转为确诊病例(普通型)。

目前所有确诊病例及无症状感染者均在定点医院接受隔离治疗。

大众日报 淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

接种新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

讲文明树新风 公益广告